

“Это тот случай, когда молчание — не только знак согласия, но и соучастия”



Когда Совет Европы и ООН выступили с призывами ко всем государствам найти способ освободить из-под стражи тех, кто особенно уязвим к COVID-19, в первую очередь пожилых заключенных, больных, а также правонарушителей с низким уровнем риска, и при выборе меры пресечения применять наказания, альтернативные лишению свободы, прокуратура и министр юстиции Армении после затянувшейся паузы решили соответствовать международным тенденциям. Министр заявил, что призвал изобретать арестов, по возможности избегая их альтернативной мерой пресечения, а прокуратура сообщила, что в этом направлении предпринимаются определенные шаги.

«Не останутся больше никаких сомнений в том, что мы имеем дело с политической вендеттой»

Общественность замерла в ожидании, будет ли этот подход распространен на находящегося под арестом Роберта Кочаряна, поскольку он по всем показателям и по возрасту находится в группе риска, не говоря уже о том, что экс-президент не является осужденным, приговор в его отношении не вынесен. Вместо того чтобы внять международным призывам, власти решили выпустить Роберта Кочаряна из медицинского учреждения, где он находился после гипертонического криза и недавно перенесенной операции, и срочно перевести в уголовное-исполнительное учреждение. Причем сделано это было после того, как поступили сообщения, что в одном УИУ обнаружены случаи заражения коронавирусом.

Напомним также, что последнее судебное заседание под председательством судьи Анны Данибекян, на котором должно было состояться рассмотрение ходатайства об освобождении Роберта Кочаряна по поручительству трех бывших премьеров, не состоялось по причине неизвестной болезни последней. Причем адвокаты Кочаряна не были об этом оповещены заблаговременно. Прошел почти месяц, прежде чем выяснилось, что судья отменила заседание по причине пластической операции носа, которую сделала по госзаказу и, стало быть, заранее зная о том, что будет отсутствовать. Ни одна инстанция, ни прокуратура, ни Высший судебный совет не озаботились вопросом о том, что вместо находящейся на больничном судьи необходимо передать рассмотрение дела другому судье. То есть наличие явного судебного произвола, наплевавшее отношение ко всем конвенциям, гарантирующим право на справедливое судебное разбирательство и доступность правосудия.

По мнению юриста Элианн Варданян, если из-за политических мотивов вопрос замены ареста альтернативной мерой наказания не станет предметом обсуждения, а прокуратура и судьи проявят избирательный подход — освободят каких-то лиц, а других — нет, то не останется больше никаких сомнений в том, что мы имеем дело с политической вендеттой и личным сведением счетов.

«Вся ответственность ляжет на власти, поскольку это прямое политическое преследование в отношении Роберта Кочаряна. Если данная проблема быстро не разрешится, то на тот факт, что Роберт Кочарян является политзаключенным, будет поставлена большая печать и подпись Никола Пашипяна», — заявил в эфире «Пятого канала» руководитель офиса второго президента Виктор Согомонян. Он выразил надежду, что политические деятели и защитники понимают, что это уже не тот случай, когда можно закрывать глаза или заявлять, что дело находится в суде, поему комментировать не могут. «Это тот случай, когда молчание — не только знак согласия, но и участия, соучастия в действиях тех людей, которые осуществляют это. А это осуществляют именно власти», — отметил В.Согомонян.

Он подчеркнул, что в настоящее время практика телефонного правосудия приняла более чем откровенный характер — просто звонят и говорят, мол, хочешь не хочешь, нужно взять под арест. «Сейчас, наверное, позвонили судье, сказали, сделай операцию, твоя время, не приходи, потому что как ты можешь отклонить предложение Вагзена Манукяна, Хосрова Арутюняна, Карена Карапелетяна?» — заявил Виктор Согомонян.

«Позиция Верховного патриарха полностью созвучна гуманистической миссии и ценностям Святой Церкви»

Между тем Католикос Всех Армян, обращаясь в ответ на запрос агентства News.am, к проблеме освобождения Роберта Кочаряна из гуманистических побуждений, заявил: «Прослушавшая к мнению врачей о здоровье Роберта Кочаряна, считаем важным, чтобы наряду с осуществлением правосудия были предприняты все предупреждающие меры и мероприятия, в том числе изменение меры пресечения, чтобы обезопасить от дальнейшего ухудшения сос-

тояние его здоровья в условиях коронавируса».

Католикос отметил, что жизнь человека дана ему Богом, и заботливое отношение к ней — ответственность каждого. По его словам, в условиях пандемии в разных странах мира особое внимание уделяется лицам, находящимся в неволе, предпринимаются «достойные приветствия меры по освобождению людей, не представляющих угрозы обществу».

После этого заявления власти развернули оглушительную кампанию против Католикоса. Заявление прокомментировала пресс-секретарь премьер-министра Мане Геворкян, хотя, казалось, вопросы судебного разбирательства находятся в компетенции иного ведомства. «Правительство Армении никак не комментирует пожелания и надежды Его Святейшества. В то же время мы ожидаем, что Св.Эчмиадзин переосмыслит историю с поручительством за Майрапетяна и сложившуюся в результате этой ситуации», — заявила пресс-секретарь премьер-министра, напоминая, что руководитель информационно-службы Первопрестольного Святого Эчмиадзина иерей Ваграм Меликян был личным поручителем Самвела Майрапетяна, который под предлогом лечения покинул страну и, несмотря на требование следственного органа и гарантии Ваграма Меликяна, не вернулся в Армению.

К кампании подключился вице-спикер Ален Симонян, который на своей странице в «Фейсбуке» написал, что «тысячи граждан Армении уже долгое время считают важным вопрос смены Католикоса Всех Армян». «Думаю, гражданин Ктрич Нерсисян (имя Католикоса в миру), который на протяжении десятилетий еще время молчал, сегодня, уже в условиях новой ситуации, может свободно выступать в суде гарантом изменения меры пресечения в отношении Роберта Кочаряна, и деньги для этого, думаю, найдутся», — отметил вице-спикер.

Новоявленный председатель Общественного совета при правительстве Степа Сафарян также вставил свое слово, заявив, что Католикос не интересуется состоянием здоровья остальных заключенных, кроме Роберта Кочаряна. «Хотел бы сказать, что бизнес продавай свечи, заботись о людях церковь и не вмешивайся в дела государства. Возможно, когда-нибудь будет достойный нас Католикос», — написал Сафарян на своей странице в «Фейсбуке», который, заметим, озаботился состоянием заключенных в Армении не в силу своей общественной миссии, а только после заявления Католикоса.

Заявления представителей власти не остались без ответа. Руководитель отдела межцерковных отношений Св.Эчмиадзина архиепископ Шаге Ананян заявил, что «пандемия приобретает духовный характер среди государственных чиновников». «Безответственные заявления в адрес Католикоса со стороны государственных чиновников приобрели марксистический характер. Это означает, что никто в Армении не имеет права на свободу слова и мнения. Не говорю уже о том, что речь идет о Католикосе и, вместо того чтобы понять смысл его слов, мы стали свидетелями бесподобнейших, непристойных и неуравновешенных выражений», — написал архиепископ Шаге Ананян на своей странице в «Фейсбуке».

Директор хранилища рукописей, архива и музеев Св.Эчмиадзина иеромонах Асохик Карапетян заявил, что слова вице-спикера парламента не пристойны государственному служащему. «Нам больно видеть, что государственный чиновник может позволить себе подобное поведение. Не позволяйте, чтобы подтвердилось мнение о том, что авторы нападок на церковь в недавнем прошлом на самом деле имеют иной адрес», — написал иеромонах Асохик Карапетян

на своей странице в «Фейсбуке».

Пресс-канцелярия Первопрестольного Святого Эчмиадзина распространила заявление, в котором говорится, что заявление Католикоса Всех Армян 14 апреля в ответ на запрос агентства News.am дано по воле для различных, в том числе излишних и неуместных комментариев и оценок.

«Считать необходимым сообщить следующее: позиция Верховного патриарха полностью созвучна гуманистической миссии и ценностям Святой Церкви Христа. Следовательно, не следует политизировать позицию Верховного патриарха и предавать бесплодным дискуссиям... Все комментарии и оценки, касающиеся призыва Его Святейшества, должны исходить строго из содержания текста, а также содержать уместные и благоразумные мнения и точки зрения, тем более, когда они делаются занимающими официальное посты лицами. Призывы Католикоса Всех Армян ко всем — в духе единства и солидарности, объединяющие все усилия, приступить к преодолению вставших перед Родиной и нашим народом вызовов в столь тяжелой ситуации пандемии», — говорится в заявлении

«Молчите, потому что согласны с правовым произволом?»

«Это более не является правовым процессом, это только и только личная вендетта, политическое преследование, наконец, грубейшее нарушение конституционных прав граждан РА. Это и есть та Армения, к которой вы стремитесь? Вы хотите, чтобы ваши дети росли именно в такой Армении?», — написал на своей странице в Фейсбук бывший глава Всеармянского фонда «Айастан» Ара Варданян, обращаясь к политическим силам и деятелям в связи с ситуацией, сложившейся вокруг второго президента Роберта Кочаряна.

«Обращаюсь ко всем тем партиям и политическим деятелям, которые пока еще четко неотреагировали на творимый в отношении президента Роберта Кочаряна беспрецедентный беспредел. Молчание в связи с арестом президента уже равносильно антигосударственной позиции... Молчите, потому что согласны с этим правовым произволом, или молчите, потому что у вас есть внутренний страх? В чем, в конце концов, причина вашего молчания? Это более не является правовым процессом, это только лишь личная вендетта, политическое преследование, наконец, грубейшее нарушение конституционных прав гражданина РА. Это и есть та Армения, к которой вы стремитесь? Вы хотите, чтобы ваши дети росли именно в такой Армении? В реальности ваше молчание — антигосударственный шаг, закладывающий основы для полного обрушения правовой системы. Пора решить — вы строите страну или разрушаете ее до основания. Решение за вами...»

Отметим, что защита Роберта Кочаряна обратилась к президенту Армении Саргсяну с просьбой в рамках его конституционных полномочий и с учетом распространения коронавирусной инфекции в стране предпринять шаги в связи с создавшейся туговой ситуацией в рассмотрении уголовного дела. Президент проинформировал о том, что уже достаточно длительное время не проводятся судебные заседания и нет никаких сведений о судьбе. В своем заявлении защита подчеркнула, что в подобных условиях становится очевидным, что Кочаряну отказывают в правосудии. В связи с этим возникают вопросы, связанные с защитой прав человека, которые попираются грубейшим образом, личной свободой и конституционными правами на справедливое судебное разбирательство...

Президент пока тоже молчит...
Отдел политики

Россия и Армения всегда всегда сообща противостояли вызовам и угрозам

Исполнилось 28 лет со дня установления дипломатических отношений между Арменией и Россией. Накануне знаменательной даты заместитель министра иностранных дел Российской Федерации А.Ю.РУДЕНКО дал эксклюзивное интервью газете «Новое время».

— Андрей Юрьевич! Сегодня наиболее актуальной темой международной повестки является ситуация, складывающаяся в мире в связи с пандемией коронавируса COVID-19. Страны вынуждены уходить в самоизоляцию, рушатся казавшиеся неизбывными традиционные взаимосвязи. Между тем Россия и Армению связывают очень тесные, очень широкие оборонные, экономические, геополитические, культурные контакты. Как складывается нынешнее положение дел на двустороннем сотрудничестве, а также сотрудничестве в рамках ЕАЭС? Идут ли совместные поиски выхода из возникшей обстановки и минимизации неизбежных потерь?

— Россия и Армения всегда сообща противостояли вызовам и угрозам, которые возникали перед нашими странами, и нынешняя пандемия коронавируса COVID-19 — тому не исключение. С первых дней его распространения главы правительств и их заместители, руководство минздравов, соответствующих ведомств и организаций, включая МИДы и посольства наших стран, находятся в постоянном контакте.

Если говорить о чисто медицинской составляющей, то российская сторона сразу откликнулась на просьбу армянских друзей и осуществила передачу необходимой Еревану медицинской продукции, производимой в Российской Федерации. Это — столь требуемые сегодня наборы тест-систем, реагенты Реверта-Л и РИБ0-пробы, другие препараты. Не остались в стороне работающие на армянском рынке российские компании, которые приняли участие в сборе средств для профилактики и преодоления распространения коронавируса в республике.

Мы понимаем, что для Армении, с учетом ее геополитического положения, жизненно важны экспортно-импортные поставки, прежде всего товаров первой необходимости и продовольствия. Несмотря на закрытие российско-грузинской и армяно-грузинской границ, нам удалось сохранить грузопоток между нашими странами через МАПП «Верхний Ларс». Благодаря Еревану за содействие в возвращении российских туристов, в т.ч. тех из них, кто пожелал вернуться в Россию через Грузию.

Двусторонние усилия органично дополняет совместная работа в рамках ЕАЭС. Она особенно востребована в нынешней ситуации, когда необходимы скоординированные шаги по преодолению пандемии. Хорошо зарекомендовали себя такие форматы, как Совет руководителей уполномоченных органов в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения государств-членов ЕАЭС, временный координационный совет для мониторинга ситуации, созданный в Евразийской экономической комиссии. В рамках этих структур налажен регулярный обмен данными о реализации противозидемических мероприятий, осуществляется координация оказания взаимной помощи, проводится взаимное информирование о национальных мерах по сохранению макроэкономической стабильности и торговли товарами.

Чрезвычайные меры реагирования не могут не сказаться на темпах деловой активности и человеческих обменах. Однако, как гласит армянская пословица, «всякая беда служит наставлением». Мы должны извлечь уроки из нынешней беспрецедентной ситуации.

— Недавно на армяно-азербайджанской государственной границе произошло несколько новых инцидентов, которые привели к человеческим жертвам. МИД РФ призвал стороны конфликта проявлять сдержанность. Разумеется, Россия, будучи сопредседателем Минской группы ОБСЕ по Нагорному Карабаху, обязана занимать взвешенную, нейтральную позицию. Но в данном случае эти инциденты не связаны напрямую с противостоянием в Карабахе. И часть армянского общества задается вопросом: помнит ли в Москве о том, что наши страны являются союзниками по ОДКБ и более того — имеют договор о взаимной обороне?

— МИД России неоднократно обращался к Армении и Азербайджану с призывом воздерживаться от использования силы, предпринимать действенные меры для стабилизации ситуации и продолжать переговорный процесс, направленный на поиск развязок. Это — наша твердая и неизменная позиция.

Для России чрезвычайно важно, чтобы в Нагорном Карабахе перестали гибнуть люди, воцарился мир, открылись границы. Все спорные вопросы должны решаться мирным путем между сторонами нагорно-карабахского конфликта. Причем договоренность по такому сложному вопросу требует, как неоднократно подчеркивал С.В.Лавров, нахождения выверенного компромисса. Мы как страна-сопредседатель Минской группы ОБСЕ стараемся, чтобы от отражал реальный и справедливый баланс интересов.

Что касается ОДКБ, то организация продолжает вносить значительный вклад в укрепление миротворческого потенциала и системы региональной безопасности и стабильности в Закавказье.

— Время от времени появляется информация, согласно которой после смены власти в Армении два года назад отношения Еревана с Москвой потеряли прежнюю доверительность и глубину. Более того, как недавно было сказано, в частности, в одном из документов разведки Эстонии, Москва якобы «с трудом терпит нынешнее руководство Армении». Как бы вы прокомментировали утверждения подобного рода?

— С последним вопросом предлагаю обратиться в Таллин, видимо, «эстонские парни» знают что-то больше, чем кто-либо. Так что оставим это на их совести. Мог заверить и — статистика последнего года это подтверждает, — что динамика сотрудничества, интенсивность двусторонних контактов не только не уменьшились, но и существенно возросли.

— В Армении с понятием заинтересованности доброжелательно следят за действиями России в Сирии, направленными на окончательное обуздание оккупавших там террористических организаций, сохранение территориальной целостности этой страны, возрождение сирийской экономики... Как известно, Армения стала единственной страной ОДКБ, направившей своих саперов и военных медиков на помощь российскому контингенту в Сирии. Рассматривается ли возможность продолжения и расширения нашего сотрудничества на этом направлении в контексте укрепления региональной стабильности и безопасности? И шире — как идет российско-армянское взаимодействие, в том числе дипломатическое, на международных площадках?

— Россия и Армения, как и другие члены ОДКБ, высказываются в пользу скорейшего урегулирования сирийского конфликта в результате политического процесса, ведомого и осуществляемого самими сирийцами при содействии ООН, в соответствии с резолюцией 2254 СБ ООН. Ситуации в Сирии был посвящен отдельный раздел в рамках совместного министерского заявления СМИД ОДКБ в Бишкеке 27 ноября 2019 г.

У армян на гербе Арарат, у турок — Луна. Каждому свое

Станислав ТАРАСОВ

Китай оказал Армении медицинскую помощь, направив самолет с медицинскими принадлежностями и оборудованием для борьбы с эпидемией коронавируса. В этой акции нет ничего необычного, Пекин оказывает такую помощь многим другим странам. Но поставки в Ереван вызвали политическое раздражение в Анкаре, когда в армянской прессе появились фотографии коробок, на которых было написано на английском языке: «Пусть наша дружба будет выше, чем гора Арарат, и долгие, чем река Янцзы».

МИД Турции, пишет Regnum, обратился к посолу Китая Дан Ли и в МИД Китая «с просьбой пояснить надпись с упоминанием горы Арарат», которую турки называют Агры-даг. Как сообщает турецкое государственное агентство Anadolu, китайский посол ответил, что груз с гуманитарной помощью для Армении был подготовлен местной администрацией одного из регионов КНР и был отправлен частной компанией. Причем местная администрация разместила на коробках лишь текст на китайском языке, где не содержалось упоминания о горе Агры. Ведь в китайском языке, как уточнила директор Центра Конфузия Россияско-Армянского университета в Ереване Наира Антонян, нет отдельного иероглифа, обозначающего

«Арарат». По ее словам, «дословно написано — «гао шан», то есть «высокая гора». Но интрига не в этом. Как сообщил посол, текст на английском языке со ссылкой на гору Арарат был размещен на коробках позднее. Однако он не уточнил, кто это сделал и почему. В этой связи Дан Ли отметил, что «инцидент всесторонне расследуется, и турецкая сторона будет оповещена об итогах», а также подчеркнул «неизменность позиции Китая в вопросе уважения к суверенитету и территориальной целостности Турции».

Причины острой реакции Анкары вызывают много вопросов. Турция прекрасно осведомлена о том, что гора Арарат является символом армянского народа. Историкам описан случай, когда правительство Турции уже выставляло протест Москве из-за появления на гербе Армянской ССР горы Арарат. По легенде, то ли один из советских наркомов, то ли сам Иосиф Сталин ответил так: «На нашем гербе (Турция не имеет официального утвержденного герба — С.Т.) изображен полумесяц, но разве вам принадлежит Луна?»

Помимо того, Анкара также знает, когда Арарат стал Агры-дагом, почему эта гора зафиксирована в контурах армянского исторического пространства, что прочно закреплено в европейской исторической традиции. Это просто факт, и мы не намерены устраивать по этому поводу дискуссии.

Наши страны выступают за достижение прочной и долгосрочной стабильности и безопасности в Сирии при продолжении борьбы с террористами, признанными таковыми СБ ООН, вплоть до их полного уничтожения. Москва и Ереван привержены суверенитету, независимости, единству и территориальной целостности САР.

При этом в обеих странах придает большое значение гуманитарному содействию всем нуждающимся сирийцами без дискриминации и предрассудков условий, помощи добровольному, безопасному и достойному возвращению беженцев и временно перемещенных лиц в места постоянного проживания. Высоко ценим вклад армянской стороны, которая доставляет в Сирию, в частности, в район Алеппо, гуманитарные грузы, работает над разминированием и ликвидацией взрывоопасных веществ, предоставляет медицинскую помощь.

Удовлетворены тем, как в целом складывается российско-армянское взаимодействие на международных площадках. На практике это означает максимальный учет интересов и запросов друг друга, будь то процесс голосования по тем или иным документам или оказание взаимной поддержки кандидатам, выдвигаемым на выборах в органы системы ООН. Повышению эффективности общих форматов и координации внешнеполитических шагов на мировой арене способствуют регулярные консультации между МИДами двух стран, проводимые на основе двухлетних планов.

— Нет сомнений, что нынешняя непростая ситуация, связанная с пандемией коронавируса, со временем миноват. Начнется восстановление прерванных взаимосвязей, контактов. Наши народы вместе отметят знаменательную дату — 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. И в этой связи — есть ли у наших государств планы по расширению, углублению и совершенствованию сотрудничества? Можно ли ожидать неких прорывных шагов, действий, которые приведут к дальнейшему взаимовыгодному сближению Армении и России?

— Действительно, мы совсем скоро будем отмечать, в т.ч. вместе с нашими армянскими друзьями, 75-летие Победы в Великой Отечественной войне. Премьер-министр Армении Н.В.Пашинян принял приглашение на торжественные мероприятия на Красной площади. Запланирован приезд армянских военнослужащих. Знаем, что и в Армении серьезно готовятся к этой знаменательной дате, гордятся подвигом своих отцов и дедов — всего в Советской Красной армии воевало более 600 тыс. армян, свыше 70 тыс. из них награждены орденами и медалями, а 103 — получили звание Героя Советского Союза. Все это свидетельствует об общности подходов России и Армении к оценке итогов и уроков Второй мировой войны, является гарантией сохранения нашей коллективной исторической памяти и духовных традиций.

Что касается состояния и перспектив двусторонних отношений. Наш многоплановый диалог базируется на солидном договорно-правовом фундаменте — с момента установления дипотношений 3 апреля 1992 г. заключено около 200 межгосударственных и межправительственных договоров и соглашений.

Необходимый импульс совместной работе придает насыщенный диалог на высшем и высоком уровнях. Все российские ведомства установили плотные контакты со своими армянскими визави, что позволяет продвигать сотрудничество в различных сферах.

Армен ХАНБАБЯН, собкор «НВ» в Российской Федерации

“Не Ucom покупает “Beeline-Армения”, а последняя поглощает первую”

Однако почему посол КНР был вынужден фиксировать внимание на приверженность Китая к «уважению к суверенитету и территориальной целостности Турции»?

Анкара давно приспособилась к тому, что в Закавказье, да и в целом на Ближнем Востоке, она имеет дело с традиционными региональными историческими партиями в лице России и Ирана. Китай не играл сколь-нибудь там заметной роли, ограничиваясь налаживанием экономического сотрудничества, общими декларациями и дистанцированием от прямого участия в конфликтах. Но ситуация меняется. Когда дело стало касаться Ирана, четвертого по значению поставщика ресурсов с Ближнего Востока, Пекин стал более открыто позиционировать свои интересы. Вспомним, как в августе 2019 года было объявлено, что Пекин может участвовать в совместных военно-морских учениях с Ираном и Россией в Оманском море и северной части Индийского океана. После этого турецкие эксперты стали предполагать появление триумвирата «Китай — Иран — Россия» на территории от Иранского нагорья до побережья Индийского океана с перспективой выхода на Ирак. А затем появились намеки на то, что Москва и Пекин, «пользуясь пандемией коронавируса, укрепляют позиции на Большом Ближнем Востоке».

Продолжение на стр. 5

“Не Ucom покупает “Beeline-Армения”, а последняя поглощает первую”

Нешуточные страсти разгорелись на днях в телекоммуникационной компании Ucom — по отдельным сведениям, заявления об уходе подали порядка 800 сотрудников. В частности, из-за разногласий между акционерами уволиться решил весь технический персонал во главе с директором Айком Есяном.

О том, в чем суть конфронтации между акционерами и менеджментом, пока до конца не понятно. На первых порах речь шла о том, что поводом явилось якобы назначение руководителем Ucom гендиректора компании «Веон Армения» Андрея Патахиана. Как известно, в начале года было заявлено о слиянии компаний Ucom и «Веон Армения» (бренд Beeline). Однако позже в «Beeline-Армения» этот факт опровергли.

Меж тем отдельные издания видят нити раздора, что происходит с акциями компании. В частности, ситуацию связывают с арестом на долю акций компании, принадлежащую Хачатрянам. Речь о родных братьях Комитета госдоходов и министра финансов Гапка Хачатряна. Как пишет Net.am, по данным госреестра, арест на хачатрянские акции — доли братьев Гургена, Артема и Арама Хачатрян, — был наложен 27 марта. «Выяснить, имеет ли отношение данный факт к сложившейся ситуации, нам так и не удалось», — сообщает СМИ. Тем не менее интернет-портал напомнил, что пока между компаниями Ucom и «Веон Армения» шли переговоры — как известно, в начале года было заявлено об их слиянии, — в Ucom происходили реорганизационные и смены акционеров.

«Из перераспределения акций следует, что самыми крупными акционерами компании остаются родственники бывшего председателя КГДХ. В частности, Гургену и Артему Хачатряну принадлежат по 11,9% акций, их двоюродному брату Араму Хачатряну

— 24,34%. То есть на данный момент в руках семьи Хачатрян сосредоточено 48,14% всех акций компании», — пишет издание.

При этом занимающие руководящие посты в Ucom братья Айк и Александр Есяны сохранили по 2,97%, или в целом 5,94%. А вот на долю российского банка «Фора», собственности владельца Группы компаний «Ташир» Самвела Карапетяна, приходится 10,5%. К тому же появился и новый акционер — Сурик Сиракович Погосян, к которому перешли 6,3% акций компании. Погосян — муж сестры Самвела Карапетяна, входящий в состав директоров ЗАО «Электросети Армении». Еще 29,09% акций Ucom принадлежит офшорному ООО «Ай Ю Телекоммюникейт». Ее акционер — некая зарегистрированная на Британских Виргинских островах компания «Darison Management Ltd».

Не случайно, видимо, обладатели незначительного числа акций предложиликупить остальные: 15 апреля Айк Есян опубликовал видеообращение, заявив о том, что предложил купить долю других акционеров (94% за 22,1 млрд драмов. А 14 апреля братья озвучили конечную сумму — 34 млрд 57 млн драмов.

Комментариу происходящее, эксперты полагают, что компания Ucom в последние дни стала не только яблоком раздора между основными акционерами в лице родственников бывшего министра финансов и топ-менеджментом, но и предметом многостороннего шантажа. «Дело в том, что работающая с большими долгами все эти годы компания Ucom слишком слаба как финансово, так и с точки зрения корпоративного управления, чтобы поглотить хорошо структурированную, довольно прибыльную и стратегически важную для страны «Beeline-Армения». В сегодняшней ситуации наличия больших проблем с государством у захо-

дущихся под следствием мажоритарных акционеров во главе с основными конечным бенефициаром вряд ли будут свободные средства для покупки «Beeline-Армения», — заявил Sputnik Армения экономический обозреватель Эммануил Мкртчян.

Экономист считает, что Есяны решили воспользоваться моментом на фоне слияния Ucom с Beeline и, как называется, купить коня на перевале. Таким образом, они пытаются сыграть на опережение. И все их заявления и действия вписываются в эту конструкцию. Но предложение братьев сегодня невыгодно никому из авторов дизайн будущей сделки, считает специалист.

«Предложения Есяном изначально 22 млрд драмов за полный пакет акций Ucom могут составить не более трети реальной ее стоимости, даже с учетом наличия значительных, постоянно рефинансируемых задолженностей», — отметил он.

Будущую сделку Э.Мкртчян представляет таким образом: существенное увеличение доли одного из акционеров — российского предпринимателя Самвела Карапетяна. В этом случае хорошо документализированный со стороны Карапетяна Ucom будет в состоянии приобрести главную телекоммуникационную компанию Армении — Beeline. Но тогда структура капитала компании Ucom полностью преобразится и ни Хачатряны, ни тем более Есяны не будут более являться ее основными акционерами и бенефициарами.

«Проблема заключается в том, что в реальности не Ucom покупает «Beeline-Армения», а скорее последняя — сильная и прибыльная компания — технологическая, инфраструктурно и даже финансово, с точки зрения генерирования денежных потоков, поглощает первую. Хотя формально все выглядит задом наперед», — резюмировал собеседник издания.